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Порівняльний аналіз рівня спеціальної 
підготовленості юних веслярів-слаломістів

Окунь Д. О.

Мета: визначення показників спеціальної підготовленості веслярів-слаломістів у віці 10–12 років. 
Матеріали і методи: у дослідженнях взяли участь 42 хлопці та 18 дівчат 10–12 років, які займаються веслувальним 
слаломом у спортивній секції СДЮШОР «Маяк+» м. Харкова. Використовувалися методи теоретичного аналізу, синте-
зу та узагальнення інформації, педагогічні контрольні випробування (тести), методи математичної статистики. 
Результати: представлено матеріали дослідження показників технічної підготовленості 60-ти юних веслярів-
слаломістів груп початкової підготовки. Проведено порівняльний аналіз отриманих результатів і нормативних вимог, 
пропонованих навчальною програмою для дитячо-юнацьких спортивних шкіл. 
Висновки: отримані результати дослідження свідчать про відставання показників тестування юних спортсменів від 
програмних вимог, що вказує на недостатній рівень спеціальної підготовленості веслярів-слаломістів.
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Вступ

На даний час з усіх видів веслування, які включені до 
програми Олімпійських ігор, веслувальний слалом в Укра-
їні є найменш вивченим видом спорту. Зростання його 
популярності в світі змушує організовувати тренувальний 
процес спортсменів на всіх етапах багаторічного спор-
тивного вдосконалювання, використовуючи об’єктивний 
матеріал, що отримав експериментальне обґрунтуван-
ня [1; 3]. 

Головним чинником, що забезпечує реалізацію спортс-
меном індивідуальних можливостей у веслувальному сла-
ломі, є оптимальна побудова тренування як за величиною 
тренувальних навантажень, так і за спрямованістю їх дії. 
На сучасному етапі розвитку веслувального слалому не-
можливо нехтувати специфікою спортивної підготовки на 
початковому етапі, на якому закладається «базовий фун-
дамент» для майбутніх спортивних результатів [5]. 

Відомо, що сучасна система тренування в спорті ви-
щих досягнень викликає глибокі функціональні зміни в 
діяльності всього організму спортсмена [9]. Вплив спор-
тивного тренування призводить до підвищення працез-
датності спортсменів через досягнення деякого рівня 
функціонування певних, для конкретного виду діяльнос-
ті, систем організму. Це потребує вдосконалення про-
цесу підготовки за рахунок раціонального планування 
навчально-тренувальних навантажень, методично гра-
мотного застосування фізичних вправ, об’єму та інтен-
сивності навчально-тренувальних навантажень [7; 9]. 
Необхідною передумовою для досягнення високої спор-
тивної майстерності є систематичне і поступове зростан-
ня спеціальної та фізичної підготовленості юних веслярів-
слаломістів [8]. Важливість здійснення різного виду 
контролю фізичної і спеціальної підготовленості на всіх 
етапах багаторічної підготовки спортсменів відзначається 
у роботах наступних авторів [4; 6; 10–12]. Проте в осно-
вному тренувальний процес проходить без достатнього 
педагогічного контролю за темпом зростання рухових 

якостей [2]. 
Відсутність точних даних про рівень розвитку технічної 

майстерності ускладнює ведення науково-обґрунтованого 
тренувального процесу веслярів-слаломістів та пошук 
найбільш раціонального шляху при побудові тренувально-
го процесу. Тому дуже актуальним є пошук шляхів вдоско-
налення процесу підготовки спортсменів, використання 
яких дозволяє значно підвищити рівень розвитку рухових 
якостей від занять спортом. Дане дослідження спрямова-
но на виявлення деяких причин низького рівня майстер-
ності юних спортсменів на підставі вивчення показників 
спеціальної підготовленості юних веслярів-слаломістів.

Зв'язок дослідження з науковими програмами, 
планами, темами. Робота виконується згідно зі Зве-
деним планом науково-дослідних робіт у галузі фізичної 
культури і спорту на 2011–2015 рр. за темою 2.8 «Вдоско-
налення підготовки спортсменів в окремих групах видів 
спорту» (номер держреєстрації 011U003125). 

Мета дослідження: визначити показники спеціаль-
ної підготовленості веслярів-слаломістів у віці 10–12 ро-
ків.

Завдання дослідження:
1. Визначити рівень розвитку спеціальної підготовле-

ністі веслярів-слаломістів у віці 10–12 років.
2. Порівняти отримані дані з нормативними вимогами, 

запропонованими навчальною програмою для дитячо-
юнацьких спортивних шкіл, спеціалізованих дитячо-
юнацьких шкіл олімпійського резерву.

3. Провести порівняльний аналіз отриманих результа-
тів оцінки рівня спеціальної підготовленості і нормативних 
вимог, пропонованих програмою для дитячо-юнацьких 
спортивних шкіл.

Матеріал і методи дослідження

У дослідженнях взяли участь 42 хлопці та 18 дівчат 10–
12 років, які займаються веслувальним слаломом у спор-
тивній секції СДЮШОР «Маяк+» м. Харкова. Визначення 
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та оцінка спеціальної підготовленості здійснювалися за 
нормативами, встановленими для веслярів-слаломістів 
на початковому етапі підготовки. Тестування проводило-
ся за такими контрольними показниками: проходження 
зворотних воріт (правих), проходження зворотних воріт 
(лівих), веслування по прямій 100 м, вісімка кіл за 1 хви-
лину. Тестування для більшої достовірності результатів 
проводилось у вигляді змагань. Обробка результатів тес-
тування здійснювалася за допомогою методів математич-
ної статистики.

Методи дослідження: методи теоретичного аналізу, 
синтезу та узагальнення інформації; педагогічні контрольні 
випробування (тести); методи математичної статистики.

Результати дослідження та їх обговорення

Результати тестування рівня спеціальної підготовле-
ності веслярів-слаломістів на етапі початкової підготовки, 

а також кількісне і відсоткове порівняння досліджених по-
казників наведено у табл. 1 та рис. 1.

За результатами порівняння отриманих даних з нор-
мативами, можна зазначити, що майже у всіх тестах хлоп-
ці та дівчата показали результати гірші від встановлених 
у нормативах. У тесті на 100 м результати хлопців прак-
тично не відрізняються від нормативних вимог. Найнижчі 
результати вони показали в тесті вісімка кіл. 

У тесті проходження зворотних воріт, правих та лі-
вих, показники хлопців становлять: Х=18,5±0,06 та 
Х=20,9±0,9, що на 12% та 14% нижче, ніж встановлено 
програмою. Результати дівчат становлять: Х=24,3±0,09 
та Х=26,2±1,2, що на 14% та 20% менше, ніж встановле-
но програмою. Результати тесту на 100 м у хлопців ста-
новлять Х=45±10,3, відсоткова перевага складає 5%. У 
дівчат результати у цьому тесті становлять Х=67±13,5, 
що на 15% менше від програмних вимог.

У тесті вісімка кіл за 1 хв хлопці та дівчата показали 

Таблиця 1
Показники спеціальної підготовленості веслярів-слаломістів 10–12 років

Тести
Хлопці 
(n=42),
Х±σ

V, %
Нормативні 

вимоги (хлопці)
Δ,
%

Дівчата 
(n=18),
Х±σ

V, %
Нормативні 

вимоги 
(дівчата)

Δ,
%

Проходження 
зворотних воріт 
(праві), c

18,5±0,16 8,2 15 12 24,3±0,19 9,3 18 14

Проходження 
зворотних воріт 
(ліві), c

20,9±0,9 4,2 15 14 26,2±1,2 6,3 20 20

100 м, c 45±10,3 10,1 50 5 67±13,5 17,4 55 15

Вісімка кіл за 1 
хвилину
(к-сть разів)

1,5±0,41 8,1 3–4 25 0,8±0,86 11,6 2-3 36

Рис. 1. Відсоткове співвідношення показників рівня спеціальної підготовленості 
юних веслярів-слаломістів

© Окунь Д. О., 2016
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такі результати: Х=1,5±5,71 та Х=0,8±3,56 відповідно, 
що на 25% та 36% менше від нормативних вимог. 

Отримані значення коефіцієнта варіації (V) вказує на 
неоднорідний розвиток спеціальної підготовленості у 
юних веслярів-слаломістів.

За результатами аналізу літературних джерел та влас-
них досліджень нами було виявлено причини, недостат-
нього рівня спеціальної підготовки спортсменів: незавер-
шеність наукового-методичного обґрунтування програми 
спеціальної підготовки веслярів-слаломістів; низький рі-
вень швидкісно-силових здібностей спортсменів.

Висновки

1. Порівняльний аналіз результатів спеціальної під-
готовленості веслярів-слаломістів свідчить про те, що в 
середньому показники тестування юних спортсменів від-
стають від нормативів програмних вимог, що вказує на не-
достатній рівень спеціальної підготовленості. 

2. У результаті дослідження нами було виявлено, що 

деякі показники тестів перевищують нормативи, а саме: 
у тесті 100 м у хлопців перевага складає 5%. У всіх інших 
тестах результати були нижчі від нормативних вимог. Най-
більше відставання хлопців та дівчат виявлено в тесті ві-
сімка кіл – 25% та 36% відповідно. У тесті проходження 
зворотних воріт, лівих та правих, відставання хлопців 
складає 12% та 14%, у дівчат відставання складає 14% та 
20%. 

3. Таким чином, результати тестових випробувань у 
хлопців і дівчат засвідчили відставання спеціальної під-
готовленості спортсменів, які брали участь у дослідженні, 
від нормативних вимог. Ці результати не є задовільними і 
вказують на необхідність у перспективі розробки вдоско-
наленої програми тренування для даної групи спортсме-
нів.

Перспективи подальших досліджень будуть ба-
зуватися на розробці експериментальної методики тре-
нування веслярів-слаломістів з акцентом на підвищення 
рівня швидкісно-силових здібностей та спеціальної під-
готовленості.

Конфлікт інтересів. Автор заявляє, що немає конфлікту інтересів, який може сприйматися таким, 
що може завдати шкоди неупередженості статті. 
Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від державної, громадської 
або комерційної організацій.
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Аннотация. Окунь Д. О. Сравнительный анализ уровня специальной подготовленности юных гребцов-слаломистов. 
Цель: определение показателей специальной подготовленности гребцов-слаломистов в возрасте 10–12 лет. Материал и методы: 
методы теоретического анализа, синтеза и обобщения информации, педагогические контрольные испытания (тесты), методы ма-
тематической статистики. Результаты: представлены материалы исследования показателей технической подготовленности 60-ти 
юных гребцов-слаломистов групп начальной подготовки. Проведен сравнительный анализ полученных результатов и нормативных 
требований, предъявляемых учебной программой для детско-юношеских спортивных школ. Выводы: полученные результаты ис-
следования свидетельствуют об отставании показателей тестирования юных спортсменов от нормативов программных требований, 
что указывает на недостаточный уровень специальной подготовленности гребцов-слаломистов.

Ключевые слова: гребной слалом, анализ, физические качества, тестовые испытания, специальная подготовленность.

Abstract. Okun D. Comparative analysis of special preparedness young water-slalom. purpose: to identify indicators is specially 
trained water-slalom aged 10–12 years. Material & Methods: methods of theoretical analysis, synthesis and synthesis of information, peda-
gogical control tests (tests), methods of mathematical statistics. Results: presented materials research performance technical readiness of 
60 young water-slalom groups of initial training. A comparative analysis of the results and regulatory requirements, the proposed curriculum 
for youth sports schools. Conclusions: the results of the study suggest lagging performance testing young athletes behind the standards of 
the program requirements, indicating insufficient specially trained water-slaloms.

Keywords: water slalom, research, physical preparedness parameters, young athletes, functional preparedness.
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